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Ecologista globalmente reconhecida, Yolanda Kakabadse, presidirá o painel científico independente da UICN na Bacia do Rio Doce no Brasil
22 de junho de 2017 - Gland, Suíça - A ex-presidente da União Internacional para Conservação da Natureza (UICN), ambientalista globalmente reconhecida, Yolanda Kakabadse, presidirá o novo painel independente, consultivo, científico e técnico da UICN sobre a restauração da bacia hidrográfica do Rio Doce, no Brasil, após o rompimento da Barragem do Fundão, em 2015, que pertencente a Mineradora Samarco.
Os rejeitos decorrentes do colapso da barragem ocasinaram 19 mortes no Estadode Minas Gerais em novembro de 2015 e impactou serveramente a comunidades locais e ao meio ambiente na bacia hidrográfica do Rio Doce. O derramamento afetou aproximadamente 650 km do bacia do Rio Doce, desde a mina da Samarco chegando eventualmente ao Oceano Atlântico, aferando cidades, vilas, fazendas e a pesca ao longo de seu curso.
UICN está estabelecendo o painel independente para fornecer aconselhamento especializado sobre os esforços de restauração ambiental e socioeconômica na área.

"A UICN se sente honrada pelo fato da Sra. Yolanda Kakabadse ter aceitado assumir esse importante papel", diz a Diretora Geral da UICN, Inger Andersen. "As apostas são altas: o colapso da barragem afetou mais de 2.000 hectares de terra ao longo do sistema fluvial, com consequências devastadoras para produtores e pescadores rurais. A Sra. Kakabadse traz uma riqueza de conhecimento ambiental, bem como uma vasta experiência em boa governança. Isso é fundamental para o avanço da recuperação do Rio Doce, do qual dependem tantas vidas ". A Sra. Yolanda Kakabadse foi selecionada para esta posição através de um processo público e competitivo, que inclui um comitê de seleção formado por representantes do Secretariado, Membros e Comissões da UICN.

"Enquanto o ropimento barragem da Samarco é um caso único que afetou tantas vidas e meios de subsistência na região, os Painéis Independentes da IUCN tem provado funcionar em situações tão desafiadoras, diz a Sra. Yolanda Kakabadse.Ao examinar os esforços de restauração e reabilitação, o Painel do Rio Doce fornecerá parecer e recomendações  objetivas à todas as partes interessadas".
Equatoriana por nascimento, a Sra. Yolanda Kakabadse esteve em inúmeros cargos internacionais e regionais. Foi presidente da UICN de 1996 a 2004, ministra do Meio Ambiente do Equador de 1998 a 2000 e atualmente é presidente da WWF International desde 2010. Ela também é fundadora da Fundacion Futuro Latinoamericano, uma organização dedicada à promoção do desenvolvimento sustentável da América Latina através da prevenção de conflito e gestão, organização onde ela ainda serve como presidente do Conselho Consultivo. O estabelecimento do Painel independente e consultivo da UICN foi solicitado pela Fundação Renova, instituição criada no ano passado pelos acionistas da Samarco - as empresas mineradoras globais BHP e Vale.
"A Sra. Yolanda Kakabadse tem as habilidades para reunir a melhor da ciência e das recomendações para ajudar as comunidades afetadas a se recuperarem desse trágico acidente e a reconstruir um ambiente seguro em que possam prosperar", diz Roberto Waack, Diretor Executivo da Fundação Renova.
O objetivo da fundação é implementar programas de remediação e compensação para reparar, restaurar e reconstruir comunidades e o meio ambiente. Essas atividades são descritas no acordo judical conhecido como Termo de Transição e Ajuste de Conduta (TTAC), que foi assinado entre os acionistas da Samarco e segmentos do governo, supervisionados pelo Comitê Inter-federativo (IFC), composto pelos membros de governo signatários do TTAC.

Como Presidente do Painel, a tarefa inicial da Sra. Yolanda Kakabadse será a seleção dos demais membros do Painel. Espera-se que o Painel realize sua primeira reunião e visita in loco no final deste ano.

Para mais informações ou entrevistas, favor contactar:

[bookmark: _GoBack]Ewa Magiera, Oficial de mídia, UICN 
Tel: +41 22 999 0346, Celular: +41 76 505 337 822, Ewa.MAGIERA@iucn.org; Web: https://www.iucn.org

Cristiano Cunha, Digital Communication Leader, Renova Foundation
Tel: + 55 31 2512.2392, Email: imprensarenova@redecomunicacao.com, cristiano.cunha@fundacaorenova.org; Web: http://www.fundacaorenova.org/en/the-foundation/


Sobre a UICN 
UICN é uma rede internacional composta por organizações governamentais e da sociedade civil, que agrega experiência, recursos e alcança suas mais de 1.300 organizações membros e a contribuição de mais de 16.000 especialistas. UICN é a autoridade global sobre quando se trata do status do mundo natural e das medidas necessárias para protegê-lo.
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